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Ogni domanda ha una risposta giusta e tre sbagliate. Inserire la lettera corrispondente al risultato corretto nel riquadro.
Ogni risposta esatta vale 3, ogni risposta sbagliata vale -1, ogni risposta mancante vale 0.

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 b
2 a
3 c
4 d
5 a
6 d
7 d
8 b
9 c
10 d

1. La funzione f : [0,+∞) −→ R definita da f(x) =
√
x2 + 1− x

(a) è limitata inferiormente ma non superiormente (b)I è limitata
(c) non è limitata né superiormente né inferiormente (d) è limitata superiormente ma non inferiormente

Soluzione:



2. La derivata della funzione f(x) = (sin x)sin2 x è

(a)I (sin x)sin2 x cosx sin x (2 log(sin x) + 1) (b) (sin x)(sin2 x)−1 log(sin x)

(c) (sin x)sin2 x cosx (d) (cosx)2 sin x cos x

Soluzione:

3.
2∫

0

1− |x− 1| dx =

(a) 3
2 (b) 0 (c)I 1 (d) 2

Soluzione:





4.

√
3∫

0

1 + x

x2 + 3 dx =

(a)
(

1− log 2
2

)
log 3 + π

4 log 3 (b) log 6
2 + π

12 −
log 3

2

(c) log 2
2 + π

9 (d)I
log 2

2 + π

4
√

3

Soluzione:



5. L’integrale generalizzato
1∫

0

log(1 + x2)
x3α(1 + x3) dx converge se e solo se

(a)I α < 1 (b) α < 3
2 (c) α > 2

3 (d) α > 3

Soluzione:

6.
1∫

1/2

dx

log x

(a) vale 1
2 log 2− 1

2 (b) diverge positivamente (c) non esiste (d)I diverge negativamente

Soluzione:



7. La successione an = 1
(−2)n

(a) non ha né massimo né minimo (b) ha minimo ma non ha massimo
(c) ha massimo ma non ha minimo (d)I ha sia massimo che minimo

Soluzione:



8. La serie
∑
n≥1

cos
(
π

2 + nπ − 1
n

)
(a) converge assolutamente (b)I converge ma non converge assolutamente
(c) diverge positivamente (d) è indeterminata

Soluzione:



9. Quale dei seguenti vettori è ortogonale al vettore

−4
1
5

?

(a)

 1
4
−1

1
5

 (b)

 1
−5
4

 (c)I

−5
20
−8

 (d)

 4
−1
−5


Soluzione:



10. Il sostegno della curva γ(t) = (sin t,1 + sin t), t ∈ R è

(a) una sinusoide di lunghezza infinita (b) un tratto limitato di sinusoide
(c) una retta (d)I un segmento di retta di lunghezza 2

√
2

Soluzione:
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